

《与神同行》

神的旨意（3）—如何发现神的旨意

我们如何去发现神的旨意呢？我们要从圣经里面找答案，我们会祷告求问神说：“神啊，求你向我显明你的旨意。”但是，你如何去发现呢？你是否单单求问祂呢？有时候，这样做是行得通的。但在某些处境里，我们往往会遇到挣扎，不晓得神的目的计划是什么。神的心意是什么呢？在我所面对的情况中，怎样做才能够讨祂的喜悦呢？我们很想知道，如何去发现神的旨意。

第一个途径，就是透过神的话语。因为，我们如果离开了神的话语，是不可能过基督徒的生活，也不能行在神的旨意里的。有些人读圣经，可能只是表面的读，但却没有掌握到经文里面的信息，只是停留在字句的了解上，而没有进入到精意的认识上。如果我们要掌握到，神话语当中的信息，我们必须反覆的读很多遍，要融汇贯通。我们没有一个人，可以完全牢记圣经里面的话。我们也没有一个人，可以有把握的说，自己能够完全了解圣经。因为圣经里，的确是有些难懂的东西。你会问：“神为什么要把圣经，弄得这么难懂呢？如果神把圣经，弄得像初级的读本一样，我们只需要读一遍，就可以很容易掌握该有多好。”但是我们晓得有些经文真的需要我们花一生的时间去体会了解。神就是把这么丰富的真理，启示在我们的生命中。所以，如果我们要寻求神的旨意，我们必须要从这里开始。

当然，要寻求神的旨意，这并不是唯一可以用的途径。但这是首先要做的事。第二个途径，就是透过环境。神是每一分每一秒，都与祂的儿女们同在。不单是在危急的时刻，才与我们同在。很多人声称，自己认识耶稣，相信神。其实，他们完全不认识耶稣。他们只在有麻烦的时候，在有需要的时候，才向神祷告。耶稣说：“我总不离开你，总不会丢弃你。”认识主的人都明白，耶稣这句话，并不是单单指到在危难的时候。耶稣是说，每时每刻都与我们同在。耶稣说：“我在你里面，你在我里面。”这就是说，耶稣每时每刻都与我们同在。祂和我们是亲密的，因为祂就活在我们里面，祂掌管着我们生活的一切。如果我们定意要遵行神的旨意的，就必晓得这是不是出于神。

第三个途径，就是透过跟别人商量。很多时候，我们是需要找别人商量的。弟兄姐妹，你有没有一个，很值得你信任的朋友呢？这位值得信任的朋友，可以给你一些有智慧和敬虔的意见。你知道，他们所告诉你的，对你说的话，都是有很智慧的。我可以给弟兄姐妹两方面的评估，让弟兄姐妹晓得，你心中所想到的对象，是不是你应该去找的人。我不是说，你要去寻求一些意见。每个人都有自己的意见，任何人都可以告诉你，如果他是你的话，他会怎么怎么做，我们不需要这一类的意见。

但圣经提醒我们，我们在找人商量的时候，是应该有智慧的。在我们要找人交通，谈论关于神的旨意之前，我们首先要观察他们的生命，然后问问自己：“这个人自己的生命，有没有活出神的旨意呢？”那些不晓得活在神的旨意当中的人，他们的意见，应该是我们最后才听取的。因为他们在寻求的旨意上，不能够给我们好的意见。我们可以忘记他们说的！我们必须观察他们的生命。因为唯有真心寻求神旨意的人，才会行在神的旨意中。

这样过滤下来，可能你发现很多人的意见都可以不用听了。我们可以排除了很多人，包括所谓专业的辅导员，心理学家，甚至牧师、传道等等。我们要寻找敬虔的意见，但我们不是急着问人：“请你告诉我，神在我生命中的旨意是什么呢？”这不是正确的问法。你应该这么问，要问这样的问题：“现在我处于这个处境和情况，你认为神有什么话，是要对我说的

呢？我正在寻求神的旨意呢。”你需要问的是：“按着你跟神的关系，以及你对圣经的了解，你认为神有什么话，要向我说的呢？”

这些人不一定可以讲给你听，神要向你说的话，但他们可以分享神对你现在面对的处境到底有什么看法。那么，你最少可以得到一些基于神话语的见解。其他人不能告诉你，神在生命中的旨意是什么。有些人会给你提些意见。但虽然你得到这些提议，你也必须要在神面前祷告，再次确认。如果你单单按着人的意见去做，你可能会有麻烦的。比如，一个母亲很爱她的儿子，也很爱她的牧师。她可能会告诉儿子，她很想她的儿子，能够作一个牧师。那么，这样对儿子来说，是一个重担。对他来讲，这也是很不公平的。因为如果他不作牧师，他就会让做母亲的失望。除非神呼召这个儿子，要去作牧师，否则，他的母亲最后都会失望的。同样，你可能也会叫很多人失望的。这不是寻求神旨意的方法。你要问的问题是：“面对我现在的处境，神的话语给我什么指引呢？”这个不单单是针对我自己的。如果其他人，也同样面对这个处境，神的旨意是什么呢？

第四个途径，就是透过你的良心。有人说：“我相信你，因为你是凭着良心行事的。你良心所说的一切，都是好的。你跟着良心去做吧！”但我告诉你，凭着良心行事是行不通的。因为，如果我们的良心，没有受过神话语的训练，不是被圣灵感动和引导，我们是不能够作出正确的决定的。

我们一方面过着基督的生活，靠着圣灵行事，但我们却选择去做一些，我们知道是不对的事情。这个时候，我们的良心会提醒我们，但我们还是继续的犯错误。我们的良心又再提醒我们，但是我们却不管，还是继续的犯错误。这样重重覆覆的下去。终于，我们良心的声音没有了。因为我们消灭了圣灵在我们良心中所做的工，所给的感动。提前 4:1，就证实了这个情况：“圣灵明说：在后来的时候，必有人离弃真道（英译：信心），听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。”这节经文并不是说，他们失去了救恩。他们只是失去了信心，失去了他们所一直所持守的信心。提前 4:1-2 “圣灵明说：在后来的时候，必有人离弃真道（英译：信心），听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。这是因为说谎之人的假冒，这等人的良心如同被热铁烙惯了一般。”

这段经文所形容的情况，就像人拿一块涂了一层腊的纸张，放在烫人的熨斗底下。那层腊溶化了，就形成一个烧焦的烙印了。朋友，如果你继续犯罪的话，圣经说，你的良心是已经形成烙印了。这烙印是怎么来的呢？它是从鬼魔的道理，和蒙蔽人的灵而来的。撒但叫你活在不道德的生活方式中。而且，撒但会告诉你，这是没有所谓的。你是一个基督徒，也会读圣经和祷告，但你却违背了，神简单而真实的话语。任何一个人，如果能够坦诚的面对自己，都会知道这是错误的。你的良心可以有了烙印了，但是你违背良心所带来的后果，你却是不能够逃避的。所以，你的良心不一定能够带领你，去做对的事。但如果你违背了良心，你会感觉到不安的。人的良心，必须要接受神话语的引导，才可以发挥正常的功能。否则你会见到一些你很不想见到的情况出现在你的生命中。你的良心拥有神的话语越多，被圣灵感动越多，你就越容易行在神的旨意里了。这样，你的良心，就能够成为你生命中的莫大的保护。如果你不想要神的话语，那么，你就是任凭自己过一个不敬虔的生活了。但这个后果，你是要自己来承担的。亲爱的兄弟姐妹，如果你希望你的良心，可以给你正确的回应。你就必须要让神的话语来引导它。

寻求神的旨意的第五个途径，就是借着普通常识。普通常识，就像良心一样，都是神所赐给我们的礼物。神有时候，会带领我们，去做一些似乎是不合常理的事。因为有时候，祂需要教导我们一些功课。

有时候，神又会挑战我们，但我们需要问的是，我做这件事的动机是什么呢？关于这件事情，神有什么目的呢？你说：“我只不过是按着我的常识去作事。”但我要告诉你，我们总要回到神的话语上，然后反问自己：“我这样做的目的，是什么呢？神向我说什么呢？我这样做，跟我蒙恩的身份相称吗？在这件事上，我应该留心什么呢？”有时候，神会透过普通常识，来教导我们一些很重要的功课。但普通常识，也绝对不会带领你，去做一些不符合神旨意的事情。

另一个指引我们寻求神的旨意的途径，就是六、我们里面的感动，和强烈的渴望。神有时候会给我们强烈的感动。圣经里面，有很多经文，是讲到关于寻求神的旨意的。神很想我们知道，有很多不同的途径，去寻求神的旨意。对我们来说，这都是很重要的。请我们看一处圣经，腓 2:12：“这样看来，我亲爱的弟兄，你们既是常顺服的，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是顺服的，就当恐惧战兢，做成你们得救的工夫。”

这不是说，我们要努力去成就救恩。他的意思是，要我们以敬畏的心，去活出我们得救的生命来，所以，我们要敏感神的旨意。腓 2:13：“因为你们立志行事，都是神在你们心里运行，为要成就他的美意。”这里讲到，神在我们的里面，向我们显明祂的旨意。祂在我们里面动工，叫我们能够立志。神给我们一股的冲动，叫我们有强烈的感动。这个感动，这份渴望推动我们朝向一个方向走。比如，有些人说：“我感受到，神正在呼召我去作传道人。我已为这件事情，祷告了一段的时间，但我不太肯定。我怎么知道，神是不是呼召我去作传道人呢？”如果你求问神，是否呼召你作传道人，而你感受到神在引领你，你又感受到你的兴趣和欲望，都是朝向这个方向的。你心底里头，有一种莫大的冲动，好像是不这样作，是不行的，那么，你就知道，这是一种印证。

神说，祂会感动我们立志，给我们强烈的渴望。祂会给我们能力，去行出来。因为神让我们在所身处的环境里去发现到祂的旨意，祂又将一股内心的冲动，给了我们。我个人曾经遇到很多这样的例子。有一个传道人见证，某个晚上，约在零晨一点半的时候，他感觉很不舒服，几乎不能呼吸。但那个时候，是在深夜，我不能找医生帮忙。他心里有一个很大的冲动，要去喝罐头的鸡汤。但我到处找，都找不到。于是，对神说，“主啊，我找不到罐头鸡汤。”神感动他：“你到那里可以找到罐头鸡汤呢？”当然是在超级市场。于是，他立刻去买。

买了三罐鸡汤，我喝了之后，传道人就渐渐好转，而且很快就入睡了。我醒来的时候，我感受神的同在，安慰他，指引他：“鸡汤可以帮你渡过一夜，但不能治你的病，你去找陈医生吧。”于是，传道人打电话给一位医生。医生来了，治好了他的病，他就又可以按时站在讲台上讲道了。

传道人说，“当然我知道，鸡汤是不可以治我的病。但如果我当时不顺服神的话，我现在就不在能够这里，事奉神了。”所以，弟兄姐妹当我们里面有一股冲动，感觉神正要做一些事情的时候，我们先不要用理性去解释这些意念。我们只要按着心中的感动去做。因为神与我们同在，神是又真又活的，是向人说话，给人感动的。

然而，撒但也会把冲动放在我们的思想中。比如，我现在有一个机会，可以在很短的时间之内，赚很多的钱。这个冲动肯定是错误的。所以，内心的冲动，是可以有不同的来源。我们先要确定，这个意念，是否符合神的旨意？是不是荣耀神？是不是造就人？是不是会受罪的捆绑？我们要特别的小心，去处理这些意念。

最后一个途径，就是七、内心的平安了。这个问题，是要你问自己的。有些人说：“我尝试求问神的旨意，但我里面没有平安”。如果我们内心没有平安，我们最好是不要做，因为这是神给我们，一个很明显的记号。如果我们没有平安，这就是说，我们还没有准备好，去做这个事情。这件事情，可能是神的计划，但却不是现在要实行的。请我们看西 3:15-16：“又要叫基督的平安在你们心里做主，你们也为此蒙召，归为一体；且要存感谢的心。当用各样的智慧，把基督的道理丰丰富富地存在心里（让你心里，充满了神的话）……。”

当我们有平安的时候，我们会感觉到满足。在我们所面对的处境中，我们需要求问神，向我们显明祂的旨意。我们可能面对着五个选择，最后经过筛选之后，现在只剩下一个选择。我们再问神：“主啊，真的是这个吗？我不管选择是什么，我只要遵行你的旨意。”我们知道，如果这是神的旨意，我们必然会得到平安的。当我们坦诚地、清楚地去探讨神的话语之后，我们得到那份平安。我们就可以对神说：“神啊，虽然我不太明白，但我心里有很大的平安。我不知前面的路会如何，但我知道，这就是你要我走的路。我不知道要付多少的代价，但我愿意相信你。”基督的平安是神旨意最好的印证。每一种运动，都有一位裁判。在基督徒的生命中，也有一位裁判，这就是平安和满足。当我们在做这件事的时候，我们会得到满足。我们可以见到，当我们顺服神的时候，神会怎样回应了。

那些晓得寻求神的旨意，又乐意行在其中的人，虽然他们经历艰难、痛苦，忍受苦难和试炼，他们仍然能够满有信心和得胜。他们是世界上唯一快乐，和感到满足的人。

请我们低头祷告：“天父啊，我们感谢你，因为你是这么爱我们，你不会撇下我们，你却是个别地，和个人化地教导我们，应该如何去生活。你是多么愿意去参与在我们的生命当中。你会向我们显明你的旨意，使我们心里面，有出人意外的平安。我们是奉主耶稣的名祷告，阿们。”